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Pressemitteilung 
 

 
Land investiert mehr als € 3 Mio. in den Sport im Kreis Groß-Gerau - Weitere Maßnahmen im 
Umfang von € 1 Mio. im Bewilligungsverfahren 
Im Oktober 2011 stellten die Abgeordneten Schork und Burghardt im Hessischen Landtag eine Kleine 
Anfrage zu den Sportinvestitionen des Landes im Kreis Groß-Gerau.  
Aus der Antwort des Hessischen Ministeriums des Innern und für Sport geht hervor, dass zur Zeit acht 
Anträge zum Sonder-Investitionsprogramm „Sportland Hessen“ in Höhe von einer Million Euro vorliegen. 
Diese kommen aus den Gemeinden Nauheim, Stockstadt, Bischofsheim, Trebur sowie den Städte Riedstadt, 
Mörfelden-Walldorf und Rüsselsheim. Für diese Anträge ist eine Förderung in den Jahren 2012 und 2013 
vorgesehen. 
 
Im Sonderprogramm zur Sportstätten-/Sanierung/Modernisierung und Erweiterung wurden seit 2007 bisher 
20 Maßnahmen mit über 500Tsd. Euro gefördert.  
 
Desweiteren konnten seit 2005 neun Anträge in Höhe von € 1.065.000 aus dem Programm „Vereinseigener 
Sportstättenbau“ unterstützt werden. Drei weitere Anträge befinden sich in Bearbeitung. 
 
Bei dem Sonder-Investitionsprogramm „Sanierung Hallenbäder“ konnten seit 2008 zwei Maßnahmen mit 
insgesamt 1,5 Mio. Euro gefördert werden. 
 
Aus dem Maßnahmenprogramm „Sportförderung in besonderen Fällen – Weiterführung der Vereinsarbeit“ 
wurden bisher bereits 47 Maßnahmen mit über 120 Tsd. Euro unterstützt; weitere neunzehn Anträge sind in 
Bearbeitung. 
 
Nachdem Patrick Burghardt zum Jahresende aus dem Landtag ausgeschieden ist, freut sich nunmehr seine 
Nachfolgerin, Sabine Bächle-Scholz aus Bischofsheim über diese Investitionen. 
„Diese Zahlen freuen mich als Sozialpolitikerin ganz besonders. Ein reges Vereinsleben, gerade im 
Sportbereich ist ein wesentlicher Pfeiler des sozialen Zusammenlebens und auch unersetzlich für die 
Integration. 
Wie die Zahlen eindrucksvoll belegen, sieht die CDU-geführte Landesregierung dies ebenso und unterstützt 
die ehrenamtlich Tätigen in Hessen. 
Ebenso wie mein Vorgänger Patrick Burghardt werde ich mich für Anträge auf Förderung in Zukunft 
einsetzen und ermutige die Vereine diese zu stellen. Sie leisten einen wichtigen Beitrag und dieser ist 
dringend zu fördern.“, so Bächle-Scholz abschließend. 

 


